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Gebouwen Vlaamse overheid  -  Bijenkasten

Bijen spelen een cruciale rol in ons ecosysteem en zijn onontbeerlijk voor onze 
voedselproductie. De laatste jaren gaat hun populatie echter achteruit, onder meer door 
ziektes en een krimpende biodiversiteit. In verschillende steden zijn, onder meer in het 
kader van stadslandbouw en de uitrol van een stedelijke voedselstrategie, ‘stadsimkers’ 
actief. Voor het plaatsen van bijenkasten wordt soms gebruikgemaakt van gronden of 
patrimonium van (lokale) overheden. 

1. Worden er bijenkasten geplaatst op gebouwen in eigendom of in beheer van de 
Vlaamse overheid, of op belendende grond? Zo ja, graag een overzicht met 
indicatieve aanduiding van de populatie. 

2. a) Kan de minister een overzicht geven van de gebouwen in eigendom of in beheer 
van de Vlaamse overheid (en belendende grond) waarvoor er plannen zijn om er 
bijenkasten te plaatsen?

b) Is de minister van plan om initiatieven te nemen om (nog meer) gebouwen in 
eigendom van of in beheer van de Vlaamse overheid uit te rusten met 
bijenkasten? Zo ja, welke? 

3. Welke stappen dienen er gezet te worden vooraleer gebouwen in eigendom of in 
beheer van de Vlaamse overheid uitgerust kunnen worden met bijenkasten? 

4. Is er een kostprijs ten laste van de Vlaamse overheid verbonden aan het plaatsen 
van deze bijenkasten? 

Zo ja, welke? 

Zo neen, wie neemt deze kosten voor zijn rekening? 

5. Welke instantie zorgt voor het onderhoud van de bijenkasten en de verzorging van 
de bijen? Kan de minister een indicatie geven van de jaarlijkse kostprijs hiervoor? 

6. Op welke manier worden de medewerkers, tewerkgesteld in het gebouw in kwestie, 
hierbij betrokken? 
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Het is niet eenvoudig om bijenkasten te plaatsen op kantoorgebouwen. Vaak liggen op de 
daken zonnepanelen of staan er technische installaties. Ik heb dan ook geen weet van 
bijenkasten op overheidsgebouwen in mijn beheer.

Desondanks vind ik duurzaamheid en plaatselijke biodiversiteit zeer belangrijk. Zo 
ontwikkelde mijn administratie de duurzaamheidsmeter GRO. Dit instrument wordt 
gebruikt om tijdens lopende bouwprojecten de nodige aandacht te besteden aan het 
behoud en de uitbouw van de plaatselijke biodiversiteit, de bescherming van flora en 
fauna tijdens werkzaamheden en de integratie van groen in de gebouwen. Dit instrument 
geeft geen aanbevelingen voor speciale soorten, maar stuurt aan op een project-
specifieke analyse waar de plaatselijke biodiversiteit verbeterd kan worden.


